IMPAKTUYHE 3AB/IAHHA 1

OcHoBHI (i3u4HI BJACTUBOCTI ra3iB Ta piiuHu

Piouna — 1ue cyuinbHE CEpEAOBHINE, SIKE MOXKE JIETKO 3MIHIOBATH CBOIO
dbopMy T TI€F0 HABITh HE3HAYHHUX CHIL.

Pinuau OyBaroTh cmucausi Ta Hecmucaugi. JI0 HECTUCIUBUX PIIUH
HaJeXaTh KparuIiMHHI piauHu( Boaa, HadTa, oiis Ta iHil). CTUCIMBUMH PiAMHAMU
€ TIOBITps Ta iHII ra3u. KpamiuHHI piAMHM MarOTh Ha BIAMIHY BiJ Ta3iB BUIbHY
MOBEPXHIO. BinbHa noeepxHs — TpaHUId MDK PIAMHOK 1 HaBKOJHUIIHIM
CEepEIOBUILIEM.

T'ycmuna piquau p — ii Maca , 110 3HaXOAUTHCS B OJIMHUIN 00’ €My, KT/MS;

, (5.1)

<I|3

Jie M — Maca piJuHu, KT;
V —06’em, M°.

SAkio piguHa HeogHOpiAHA, TO Gopmyna (5.1) BU3HAUAE TUIBKU CEPEIHIO

TYCTUHY piauHU. JlJ11 BU3HAaYeHHs TYyCTMHM B TMEBHIM TOYLl HEOOXIIHO

KOPHCTYBaTHCS (GOPMYIIOI0, KI/M":

_dm

= (5.2)

Benuunna, 3B0poTHa T'yCTHHI, Ha3UBAEThCsl numomum 00’emoM. lle 00’ em

. . 3
OJIMHMIII MaCH PITUHH, M /KT

vyt -V (5.3)
P m
IHumoma éacu y— 1ie Bara oMHUII 00’ €My PIAMHH, H/m®:
G
==, 5.4
Y=y (5:4)

ne G —Bary, H;



V — 06’em, M°.

B3aeM03B’ 430K Mk TYCTHHOIO 1 TUTOMOIO Baror0 BU3HAYAETHCS (HOPMYIIOTO:

Y=m-qg, (5.5)

. . 2

1ie § — IPUCKOPEHHS BUTbHOTO majtiHHs. § = 9,81 m/c”.
Bionocnowo eycmumnoro piIiHU Ha3UBAETHCS BIJHOIIEHHS T'YCTHHU IIEBHOI

PiIUHU p 10 TYCTUHH AUCTUIBOBAHOI BOAU p, IpH 4 °C 1 aTMOC(HEPHOMY THCKY:
5,= 2. (5.6)

Bionocnoio numomoro 6acorw PiIMHM HA3UBAETHCS BITHOIICHHS MTUTOMOL
Baru II€BHOI PIIMHM ) O IHMTOMOI BarW AMCTHIBOBaHOI Bogu J, npu 4 °C 1

aTMOC(EPHOMY THCKY:
0,= —. (5.7)

['ycTiHa HECTHCIMBOI PIAMHU Majo 3MIHIOETbCS TpHU 3MiHI THUCKY. lle

XapaKTEPU3y€EThCS 3aIEKHICTIO!

L=pp (5.8)
P

ne f3, — KoedinieHT 00’ €MHOTO CTUCHEHHS, Ia ™.
Koegivienm 06°emnozo cmucnennsa [, sBise cobOX0 BITHOCHY 3MIHY
00’eMy PIAWHU TIPU MJBUILIEHH] TUCKY HA OJHY OJIUHUIIIO [a™:
1 av
Bo== o (5.9)
V dp
ne V — nmo4atkoBuit 00’ €M piJIUHU;
d V- 3mina 06’eMy mpu 3MiHI TUCKY Ha dp.

3HaK MIHYC ITOKa3ye, 110 IIPU 30UTBIIEHH] TUCKY 00’ €M 3MEHIIIYETHCH.
y Y€, Yy y



O06epHEHOIO BENMMUYMHOIO Koe(dimieHTa 00’€MHOTO CTHCHEHHS € MO00Y/ib

00°emnoi npyyucnocmi piounu E,;, 11a:

Eny= L __y. 9 (5.10)

B, dv

['yctrHa piAMHYU 3MIHIOETHCS 13 3MIHOIO TEMIIEpaTypH:

FaR A (5.11)

o . . _l
ne 'Bt" — TemrepaTypHuii KoedimieHnT 06’ eMHOTO po3mupeHHs, K .
Temnepamypuuit Koe@iyiecnm 00°€MH020 pOZUWIUPEHHA ,Bto MOKa3ye

BiTHOCHY 3MiHy 00’ €My PiZHHH IPH 3MiHi TeMIepaTypH Ha oxuH rpaxyc, K

v (5.12)

1
Pe =N ar

ne V — mo4aTKkoBUM 00’ €M PiIHHMU;
dV — 3mina 006’eMy mpu 3MiHI Temneparypu Ha d7.

I'yctuHa kpammmHHOI pigmHM ppo 1pu Temmepatypi t° (°C), MoxHa
po3paxyBaTH, 3a yMOBH cTajocTi koedinienra S, B iHTepBam temneparyp 0...t°

(at, °C), SIKIIIO BiZOMA ryCTHHA PiIMHU IPH HOPMAIBHHEX YMOBAX Ly , KI/M .

_ Lo
o = —= 5.13
o’ 1+ 5. A\ .13)

Jlist igeanbHUX rasiB crpaBeiuBe piBHsSHHS MeHneneeBa — Kianelipona

(pIBHSIHHS CTaHY):
p-V=m-R T (5.14)

Je M — Maca rasy, Kr;



R — muToMa ra3oBa MOCTIMHA, 3aJIe)KHA B MPHUPOAM Ta3y, aje He3ajaeKHa Bijl
TeMrnepaTrypu 1 Tucky, Jx/(kr - K);
T — abcomoTHa Temmeparypa, K;

p — TUCK ra3sy, lla.

R= —*, (5.15)

ne R, — yHiBepcanbHa raszosa noctiina Jx/(xkmouns - K);
U — MOJIEKYJIIpHA Maca ra3y, KI/KMOJIb.

PiBHSIHHA cTaHy MO>KHA MPEACTABUTH B HACTYMHUX (hopMax 3amucy:

p-V=R-T: (5.16)
R, T

Lo . (5.17)

P Hn

Po — V4 ’ (518)

po-To p-T

ne oo, po, Ty — ryctuna, tuck (101,3 kIla) 1 remneparypa (273 °C) 3a HOpMaIbHUX
¢b13uunnx ymos (HOV);
p, p, T —TycTrHa, TUCK 1 TeMIiepaTypa 3a JaHux ¢i3udaux yMoB ([DVY).
3 piBHsHHA (1.18) MOXHa BHM3HAQUYMTH TYCTHHY Ta3y 3a JaHUX (I3UMYHHUX

ymoB (DY), sxuro BigoMa ryctuHa 3a HopMaibHuX pizuyHux ymoB (HOVY):

prO-ﬁ.&:po,(p@pipe). 273
po T 1013 (273+t°)’

(5.19)

1€ Psap — ATMOC(hEPHUI TUCK, KI]a;
P.— HaJUTMIIKOBUH (4 BAKyyMMETPUYHUH ) TUCK rasy, klla;
t °— Temneparypa rasy, °C.

['yctuna ineansHOro rasy npu HOY mokHa BUSHAUUTH 3 BUPAKECHHS, Kr/M®:



_ Hn
= Hm 5.20
o 224 (5.20)

I'yctuaa cyxoro nositps npu HOY mopisrioe 1,293 kr/m’.
['ycTuHa cymimni ra3iB 3a HOpMaNbHUX (PI3UYHUX YMOBAX 0,, BA3HAYAIOTh MO

s . : 3.
11 CKiIaay Ta 'yCTHH1 KOMIIOHCHTIB, KI/M”:

n

Loz = —
100

a; - po; . (5.21)

7€ @j — BMICT j-20 KOMIIOHEHTa, % 00'€MHUX;
/oj — TYCTHHA J-20 KoMmIioHeHTa pu HOY.
B'azkicme — 30aTHICTH PIIMHU YMHUTH OMIp 3pYIICHHIO, OOYMOBIIEHE
BHYTPIIIHIM TEPTAM YaCTOK PiJAHHH.
Y piauHi, MO pyXaeTbes, MBHJAKOCTI Pi3HI B PI3HUX ToYkKax. JloThuHe
HAMpY>KEHHA 7, 110 BUHUKAE IIiJ] YaCc PyXy pIAWHU, BU3HAYAETHCS 3aKOHOM

Hgerorona, Ila:
T=n- —, (5.22)

Je 1 — AuHaMIYHuM KoediieHT B’ sa3kocTi, [1a-c;

du

— — Tpaji€HT MBHAKOCTI, TOOTO 3MiHA IIBHUJKOCTI Ha OJWHHUIIIO JTOBXWHU B

dy
NEPHEHANKYJIIPHOMY HAMpPSAMI, cfl;

Jlns raziB cnpaBenuBa popmyna Cazepienpa, [1a-c:

n=1p- (5.23)

(C, +273) ( T j%
(C,+T) (273
ne 170 — B's3KicTh ra3zy npu HOVY, Ia-c;
C, — nocriitna Cazepnenna, K;

T — abcomoTHa Temmneparypa. K;



VY po3paxyHKax yacTille BUKOPUCTOBYIOTh KIHEMATUYHHM KOe(]IlieHT B’ I3KOCTI

v, M/c:
y=1. (5.24)
yo,

3 MIJBUILIEHHSM TEMIEPATYPH ISl KPAIUIMHHOT PIAMHU B S3KICTh 3MEHIIYEThCS

, & JUTS Ta31B 301IbIIYETHCS.
IMpuxaagu
Ilpuknao 1.1. Sdxuit o6car 3aiiMaloTh 5 KT Ta30BOi CYMIIIN, 110 CKJIQJIAETHCS 3
40 % 0,160 % He tipu tucky p = 20 at 1 Temnepatypi t °= 20 °C.

Piwenns

3HaXO0AMMO T'yCTUHY KOMITOHEHTIB ripu HOVY, Kr/m®:

— :umOZ —_ 32 — .
Poo. = = o = 149

M 4
= Mo = 220179,

22,4

I'ycruHa cyminii rasis npu HOY nopisHioe, kr/m’:

1 1
e = —— \ao, *Poo. +ame .)= — -(40-1,429 + 60-0,179) = 0,679.
P 100 ( 0, P00, TAHe * PO H. ) 100 ( )

[TapameTpu po6oUKMX YMOB CyMIIIl CKIaAat0Th:

p=20-9,81-10*=1,962 - 10° [Ta = 1962 kIIa;
T=273+20=293 K.

['yctuHy cyminr ra3iB npu poOounMx ymoBax Bu3Hadaemo 1o ¢opmyri (5.19),

KI/M:



ﬁ.&=0,679.1962 213

=== =12,25.
o T 1013 293

p = po .
3aiiMaHMii CyMiIIImo Ta3iB 06csr gopiHIoe (hopmyna 5.1), m°:

v="= > =008
p 1225

Ilpuknao 1.2. Jlo sixoi TemmepaTyps HEOOX1IHO HArpiTHU BOAY B MepMETHUHIM

cyauHi, mo0 ii Thck nignsaBed Ha 100 at? ITouatkoBa Temmneparypa t; = 15 °C, .

=1,5510"K, £,=510"Ta™"

Piwenns
Pimennst 3amaui po3OuBaeMo Ha JBa etamnu. JlomycTMMO, BOjJa HarpiBaeThCs

npu noctiitnomy THcKy. Toai 3 popmyinu (5.12):

_1av
Vo B

AT

ne V — mo4aTkoBUid 00’ €M piIvHU;
AV — 301bIIIeHHS 00’ €My TIPU HarpiBaHHI.

Tenep cTucHemo Boay A0 nepBicHOro 00’emy . Toxi:

1 AV
ﬁp = R
V+aAV aAp
OJIEPKYEMO
VA
AV = Py V-op p.
1_,Bp AP

[lizcTaBisoun OCTAaHHIO PIBHICTD Y BUPAXKEHHS A1 AT OJEPIKYEMO:

- A 10710, 108
T B, sp 5.107%°.9,81-10

= = =32 K.
U-B,-ap)B. [1-5-10°.9,81.10°) 1,55.107



[Mlykana Temmneparypa JOpiBHIOE:

T,=(15+273)+32=320K;

t, =320 - 273 =47 °C.



